Тест:  V группа (А)
1. Укажите кислоту среди соединений:
А) H2O
В) Ca(OH) 2
С) NH3
D) NaCl
E) HNO3
2. Высшую валентность азот проявляет в оксиде

А) N2O
В) NO
С) N2O3
D) NO2
E) N2O5
3. Гидроксид меди (II) реагирует
А) NH4OH           NH3 + H2O
4. Ряд чисел 2, 8, 5 соответствует распределению электронов по энергетическим уровням атома
А) Al
В) N
С) Р
D) Cl
E) S
5. Раствор солей, в котором лакмус остаётся фиолетовым
А) Na2CO3
В) CuCl 2
С) BaCl 2
D) Mg(NO3) 2
E) K 2 SO4
6. Число протонов в атоме азота
А) 9
В) 7
С) 14
D) 21

E) 5
7. Химическая связь в молекуле NH3:
А) ионная
В) ковалентная полярная
С) металлическая
D) ковалентная неполярная

E) водородная
8. Уравнение реакции, соответствующее промышленному способу получения аммиака:
А) NH4OH           NH3 + H2O
В) N2  + 3H2          2NH3 
С) NH3 Cl            NH3 + NCl
D) NH4Cl + NaOH = HN3         + NlCl + H2O
E) (NH4) 2 SO4  + KOH = K 2 SO4  + NH3       + H2O
9. Валентность азота в веществе NH3:

А) 7 

В) 6
С) 5

D) 4
E) 3
10. Электронная конфигурация внешнего электронного слоя элементов пятой группы главной подгруппы:
А) 5s25p3
В) 5s15p4
С) 5s35p2
D) 5s05p5
E) 5s25p5
11. Раствор NaNO3 имеет

А) кислую среду
В) щелочную среду
С) нейтральную среду
D) гомогенную среду
E) гетерогенную среду
12. Электронная конфигурация внешнего электронного слоя элементов пятой группы главной подгруппы:
А) ns2np3

В) ns1np4

С) ns0np5

D) ns1np4

E) ns2np4

13. О химическом элементе, а не о простом веществе азоте идёт речь в выражении:
А) азот является составной частью воздуха.
В) азот входит в состав азотной кислоты.
С) азот имеет меньшую плотность, чем кислород.
D) жидкий азот используется для замораживания.
E) азот входит в состав азотной кислоты и имеет меньшую плотность, чем   

     кислород.
14. Электронная формула атома 1s2 2s2 2p3. Формулы водородного соединения и высшего оксида этого элемента:
А) H2S и SO3
В) NH3 и H2O5
С) СН3 и СО2
D) РН3 и Р2О5
E) SiO2 и SiH4
15. Азотная кислота не реагирует
А) с Ca(OH) 2
В) с Na 2CO3
С) с SiO2
D) с Ag
E) c Cu
16. При взаимодействии гидроксида натрия с азотной кислотой образуются:
А) NaNO2 + H2O
В) Na2O3 + Na2O5 + H2O
С) NaNO3 + H2
D) Na + H2O + N2
E) NaNO3 + H2O
17. Раствор солей, в котором лакмус окрасится в красный цвет:
А) К2SO4
В) Fe (NO3) 2
С) Fel2
D) Na 2CO3

E) BaCl 2
18. Количество вещества нитрата бария, образовавшегося при сливании растворов, содержащих 3 моля азотной кислоты и 4 моля гидроксида бария, равно
А) 1,5 моль
В) 2 моль
С) 3 моль
D) 4 моль
E) 5 моль
19. Формулы веществ, обозначенные «х» и «y» в схеме превращений 
      Zn → Zn(NO3) 2  → ZnCO3:

А) x: NO;             y: H2O
В) x: HNO3;         y: К2SO4 К2CO3

С) x: NH3;            y: CO 
D) x: N2;               y: C
E) x: NHO2;          y: CH4
20. Реакция обмена
А) 2 H2O + O2 
2 H2O 

В) 2Na  + 2 H2O      2NaОН +H2

С) С + O2        СO2
D) 2 NH3                  N2 + 3H2
E) AgNO3 + HCl          AgCl + HNO3
21. Формула вещества с ковалентной неполярной связью
А) H2S
В) Na
С) CaO
D) MgCl2
E)N2
22. Химическая связь в молекуле аммиака NH3:
А) ионная
В) ковалентная
С) ковалентная полярная
D) ковалентная неполярная
E) металлическая
23. Сумма коэффициентов в уравнении реакции, схема которой 
N2 + O2  
N2O5:

А) 11
В) 9
С) 7
D) 5
E) 3
24. Качественной реакцией на соли аммония является действие
А) щелочи
В) другой соли
С) кислоты
D) лакмуса
E) воды
25. Коэффициент перед формулой восстановителя в уравнении реакции магния с азотом:
А) 1
В) 2
С) 3
D) 4
E) 5
